

羽毛球亚团赛小组赛战罢

国羽三战全胜挺进八强

本报讯 北京时间2月16日，亚洲羽毛球混合团体锦标赛在迪拜结束了小组赛，中国羽毛球队在最后一个小组赛中对手韩国队时，以3比2险胜。最终中国队三战全胜获得小组第一，跻身8强。

本次小组赛中国队与韩国、新加坡、乌兹别克斯坦同在一个小组。小组赛前两场，面对纸面实力较弱的新加坡与乌兹别克斯坦，国羽均是一场未丢，5比0提前锁定8强名额。

2月16日，中国队与本组最强劲

的对手韩国队相遇，争夺小组第一。韩国队拥有多名世界排名靠前的球员，给中国队带来了较大的冲击，尤其是在双打上。

率先进行的男单对决，中国队的赵俊鹏对阵韩国队的赵根焯。赵俊鹏在11比21先丢一局的情况下，稳住心态，减少失误，逐渐提高了拉吊相持的质量，以21比16扳回一局。决胜局双方争夺更为激烈，赵俊鹏把握住了关键分，以24比22险胜对手，帮助中国队艰难赢下第一场球。

之后的女单较量，高昉洁面对金佳恩在第一局18比20落后的局面下，连得4分，逆转取胜。第二局高昉洁凭借关键分的几次杀球，以21比19险胜，帮助中国队将大比分改写为2比0。

但之后的男双和女双较量，中国组合则发挥欠佳，任翔宇/谭强0比2不敌金元昊/罗星升，“00后”女双年轻组合谭宁/刘圣书0比2负于强档白荷娜/李绍希，双方大比分变为2比2。

最后一场决定胜负的混双比赛，中国队派出的是曾在今年印尼大师赛获得亚军的“00后”组合蒋正邦/魏雅欣。在迎战韩国组合金英嫻/李幽琳时，中国组合在第一局失误较多，以17比21告负，之后两人及时调整，以21比15、21比13连赢两局，逆转取胜，为中国队拿下非常关键的一场胜利。最终中国队以大比分3比2击败韩国队，以小组头名的身份晋级8强。

(周 圆)

竞赛圈

羽超联赛男双上演强强对话

“梁王”组合敢打敢拼保持不败

本报记者 周 圆

去年国羽男双进行了重组。如今世界排名第5的刘雨辰/欧烜屹和世界排名第9的梁伟铿/王昶成为了目前国羽男双的两大王牌组合。2月16日，这两对组合在羽超联赛上演强强对话。更年轻的“梁王”组合3比0击败“图欧”组合，继续保持本赛季羽超联赛不败纪录。

在羽超联赛常规赛第五轮厦门特房与深圳羽众的比赛中，最令人关注的较量就是国羽男双这两对强档的对决。除了国家队的队内对抗赛，两对组合曾在2022年印尼大师赛上交手过一次，当时“梁王”组合以21比17、21比13直落两局胜出。

本赛季羽超联赛前四轮两对组合都没有遭遇失利。本场比赛两对组合在网前上演多次“短兵相接”的好戏。整场比赛，梁伟铿/王昶进入状态更快，速度更快，王昶前三拍战术变化丰富，梁伟铿后场突击犀利，他们以11比7、11比8、11比5连下三

局获胜。

“他们两个速度比较快，梁伟铿的进攻比较有威胁。”刘雨辰坦言，“比分胶着的时候自己犯错比较多，后面还有机会和他们打。”欧烜屹也认为“梁王”组合的速度比较快，所以自己感觉整场比较被动。

能够击败世界排名高于自己的国家队队友，“梁王”赛后露出了开心的笑容。“我们打出了自己的最好水平，在速度上占据上风。”梁伟铿说，“这场比赛我们更快地进入状态，我们年轻，冲击他们，敢打敢拼。”

从去年5月开始搭档，“梁王”组合逐渐形成了自己快速、前封后攻的特点。“我们慢慢成熟了，从去年搭档到现在，磨合得差不多了，现在是更加精进的过程。”王昶表示。

无论是赢球的“梁王”还是输球的“图欧”，两对组合都为大家奉献了精彩的表现，这是国羽男双的胜利。

(海南陵水2月16日电)

羽超联赛厦门特房全胜领跑

本报海南陵水2月16日电 记者周圆报道：2月16日，2023年中国羽毛球俱乐部超级联赛展开常规赛第五轮的争夺，4场比赛均以3比2的相同比分结束。其中夺冠大热门厦门特房3比2险胜深圳羽众，继续保持不败，以全胜战绩在积分榜上领跑。

在混双项目上，世界排名第一的郑思维/黄雅琼直落三局击败王昶/冯雪颖，毫无悬念地为厦门特房打响头炮。男单比赛中，深圳羽众的孙飞翔迎战厦门特房的翁泓阳。首局翁泓阳11比9先声夺人，孙飞翔在第二局以11比8扳回一局，第三局翁泓阳以11比6再赢一局。但在局分1比2落后的情况下，孙飞翔越战越勇，以

第三场女双比赛，女双世界排名第一的组合陈清晨/贾一凡以11比5、11比7、11比8完胜深圳羽众的郑雨/冯雪颖，厦门特房以大比分2比1领先。

第四场女单争夺，厦门特房的国手王祉怡对阵深圳羽众的小将陈玺如，王祉怡技高一筹，以11比4、11比5、11比4轻松胜出，帮助厦门特房提前锁定本场比赛的胜利。

由于常规赛需要打满5场，最后一场男双比赛，深圳羽众的梁伟铿/王昶3比0击败厦门特房的刘雨辰/欧烜屹。最终厦门特房3比2击败深圳羽众，在迎来五连胜的同时，也成为本赛季羽超联赛唯一保持不败的队伍。

本轮其他三场比赛中，湖南理想华莱3比2力克青岛仁洲，江苏溧阳3比2击败浙江竞体，瑞昌羽球学院3比2战胜合肥众羽嘉合。

中国男子沙滩足球队走进五华校园

本报讯 为备战即将到来的沙滩足球亚洲杯，中国男子沙滩足球国家队正在广东梅州五华县横岭足球小镇进行训练备战。在本次集训期间，球队来到五华县第一小学开展足球进校园活动，现场进行足球训练教学，与学生们积极互动。

2019年中国足球协会与五华县签署足球共建合作协议，根据协议要求，五华县将不定期举办技术发展培训项目、足球训练营等活动。本次进校园活动，是对双方合作协议的进一步落实，也是建立国家队进中小学校和社区开展健身指导服务长效机制的有效实践。

沙足国家队队员王宇和郭徐宸蛟带领小球员们一起练习跑位、带球、传球、停球等基本动作，练习如

何护球、如何接应等技能技巧，并对日常热身的相关动作进行了规范与指导，告诉小队员们要通过正确的赛前准备来避免伤病情况的出现。

巴西籍主教练德斯则向孩子们传达了的教学理念，示范各种足球技巧。

大手牵小手，共筑足球梦。在训练过程中孩子们零距离感受国家队队员和教练的风采与魅力。此次活动激发了孩子们对足球运动的兴趣。双方约定在下次活动中，邀请在校师生前往沙足训练场体验参观，以此推动沙滩足球的发展。

据悉，沙滩足球亚洲杯将于3月16日至26日在泰国芭提雅举行，3月17日中国队将对阵黎巴嫩队。

(马艺欧)

上海申花集结备战新赛季

本报讯 2月16日，上海申花一线队正式在申花康桥基地集结，开启了2023赛季的备战训练。

球队首阶段训练将基本以体能储备为主。日本籍教练前田浩二、申花2008梯队主教练郑科伟作为助理教练充实教练组。门将教练李帅因上调国家男足亚运队，其位置暂由梯队巴西籍教练朱利亚诺替代。

新加入团队的日本籍教练前田浩二今年54岁。他在13年的球员生涯中曾经效力过多支联赛强队。球员方面，巴索戈已经抵沪。去年因为骨折缺

席剩余赛季的毕津浩，已经基本康复。艾迪在上赛季结束后进行了半月板手术，目前正在单独进行康复训练。刘若钊入选了国家男足亚运队名单，因脚踝伤势不得不暂时退出集训，目前他已经返回俱乐部进行康复治疗。

由于有多达11名球员被分别抽调至国家男足亚运队和男足奥运队，为确保训练质量，俱乐部从梯队抽调了8名年轻球员补充至一线队参加合练，这其中的部分球员已经在去年的足协杯赛事中有过登场经历。

(马艺欧)



本菲卡队球员内雷斯(中)在比赛中破门得分。

新华社记者 郑焕松摄

欧冠联赛多特蒙德小胜切尔西

阿德耶米长驱直入破门得分

本报讯 北京时间2月16日凌晨，2022-2023赛季欧洲足球冠军联赛16强战继续进行。德甲多特蒙德队1比0战胜英超切尔西队，比利时布鲁日队0比2负于来访的葡萄牙本菲卡队。

切尔西在本赛季英超联赛中状

态不佳，目前仅排在第10位。不过球队在不久前的冬季转会窗投入巨大，引进了包括世界杯冠军阿根廷队主力恩佐·费尔南德斯在内的多名新援。来到欧冠赛场，切尔西希望有所作为，全场比赛他们在射门等数据上高出对手不少，但多特蒙德在进攻攻

率上更高。全场比赛唯一的进球出现在第63分钟，切尔西的角球被多特蒙德解围，主队顺势发动快速反击，阿德耶米带球一路摆脱防守球员，杀入禁区后晃过门将打空门得手。

阿德耶米这次将近60米的长途奔袭让人印象深刻，事实上，速度正

是他的特点。这位21岁的德国球员曾在对阵弗赖堡的比赛中跑出36.65公里/小时的德甲有统计以来最快速度纪录。

恩佐·费尔南德斯在新东家的欧冠首秀未能收获胜利，他的老东本菲卡队则拿到胜利。在客场挑战布鲁日的比赛中，马里奥和内雷斯在下半场的两粒进球助本菲卡带走胜利。值得一提的是，算上本场比赛，本菲卡在欧冠赛场已经保持连续八场不败，最近三场更是实现了三连胜。

(马艺欧)

首次入选国家男足亚运队

张威期待在西子湖畔进球

本报记者 马艺欧

目前的国家男足亚运队和去年7月参加东亚杯比赛的阵容相比变化不大。在适龄球员中，张威是引人关注的“新面孔”。

国家男足亚运队接下来将在迪拜进行8场热身赛，随后飞往新西兰与新西兰U23国家队进行2场热身赛。对于首次入选国字号球队的张威来说，这次海外拉练的意义非同寻常，他说，自己的小目标就是能够留下来，并期待在杭州亚运会的比赛中为中国队进球。

2018年，当时还在河北队U19梯队的张威就因为出色的数据引起人们的关注，全年出场42次，交出了25球和16次助攻的答卷。此外，他在场上的位置并不固定，不仅能打前锋，在中场和后卫线也能发挥作用。2021赛季就在中超联赛崭露头角的张威在2022赛季迎来大爆发。在球队遭遇人员短缺、连战连败的情况下，张威接连取得关键进球。虽然因伤病等原因他在整个赛季的表现不算连贯，但其能力和潜力已经得到了广泛认可。今年入选男足亚运队的集训阵容，是他第一次得到主教练扬科维奇的征召。

“看到名单非常激动，有机会披上国家队的球衣是对我个人的肯定，更是教练组对我的认可，进入到这个团队，肯定会为这个团队奉献全部的力量。”张威表示：“去年上半年我状态比较好，下半年伤病比较

(李东烨)

内蒙古女篮豪取联赛五连胜

本报讯 2月16日，2022—2023赛季WCBA联赛展开A组第17轮的争夺，内蒙古农信女篮83比49战胜河北衡水湖女篮，取得五连胜。

本场首发出场的内蒙古女篮队长杨力维开场就送出2记助攻，杨舒予心领神会连拿5分。半场结束，内蒙古女篮领先对手12分。易边再战，内蒙古女篮越战越勇，最后一节将分差逐步拉开到30分以上，最终以83比49战胜河北衡水湖女篮，顺利拿下5连胜。

本场比赛，内蒙古女篮三人得分上双，杨舒予轰下27分和16个篮板，潘臻琦拿到20分和7个篮板，张茹贡献12分和10个篮板。

本轮的其他几场比赛中，北京首钢53比85不敌江苏南钢，山东高速54比75输给新疆天山，武汉盛帆51比80不敌四川远达美乐。

根据本赛季WCBA联赛规则，A组9支球队与B组前三名球队晋级季后赛。目前B组球队已经结束常规赛的比赛，浙江稠州银行、山西竹叶青酒以及东莞新彤盛获得了季后赛资格。

(李东烨)